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西安經濟技術開發區圖片請點此

西安經濟技術開發區（簡稱西安經開區）成立於1993年，2000年被國務院批准為國家級開發區，2002年設立國家級西安出口加工區，2010年獲國家工信部批准建立國家新型工業化產業示範基地。西安經開區總規劃面積113.74平方公里,由中央商務區、涇渭新城、出口加工區、草灘生態產業園四大功能園區組成。
2010年，西安經開區經濟發展呈現出總量擴大、結構優化、品質提高、協調發展的良好局面，實現技工貿總收入1558.3億元；實現工業總產值920億元，占到西安市的1/3，其中，規模以上工業總產值655億元，規模以上工業增加值150億元，總量居西安市各區縣（開發區）第一。自2005年以來，西安經開區主要經濟指標連續五年保持35%以上高速增長，比2005年末增長4倍多，在西部國家級經濟開發區中，綜合實力位居第二，技術創新能力名列第一。
在大西安板塊經濟發展格局中，西安經開區向東有滻灞生態區、國際港務區；向南有大明宮遺址保護區和唐皇城；向西有漢長安城遺址保護區、灃渭新區；向北有渭北產業聚集區、國家級閻良航空產業基地、咸陽涇渭新區。2011年3月，西安市行政中心由古城牆內整體搬遷至經開區，西安經開區在城市發展構架中的中樞區位優勢進一步確立和彰顯。
居中央、集大成！西安經開區將充分依託涇渭新城千億元先進製造業基地和中央商務區作為西安城市新中心的運營中樞作用，著力構建以先進製造業和高端服務業為主導的現代產業體系，完善區域綜合服務功能、集聚輻射功能和創新引領功能，打造中國西部先進製造業聚集區，為千年古都走向國際化、現代化提供產業及綜合服務支撐。
四大功能園區 構築複合招商平臺
西安經開區四大功能園區產業特色鮮明、發展定位各異，分別承擔著不同的功能和職責，卻又密切關聯、相互支撐，形成“運營中樞﹢專業化基地”的複合平臺優勢，從產業承載、外貿出口、總部研發、商務配套等方面為國內外綜合性龍頭大項目入駐提供空間承載和產業支撐。
中央商務區（21.74平方公里），是國際化大西安的政務中心、經濟中心和商貿中心，重點發展金融保險、商務諮詢、評估仲介、餐飲娛樂、體育健身等現代服務業和總部經濟，打造與國際接軌的行政商務辦公區和總部經濟聚集地；
出口加工區（1.47平方公里），是西北首家國家級出口加工區和全國首批七個保稅物流功能試點加工區之一，成為陝西周邊口岸功能最完善的特殊經濟區域，形成了航空、機械、電子、新能源為主導的出口加工製造產業格局，綜合實力位居全國第七、中西部第二；
涇渭新城（68平方公里），是加快西安工業化進程的主要承載區和西安打造千億元先進製造業基地的主戰場，已形成商用汽車、重型機械、新材料、新能源四大產業格局，重點培育發展軍民融合型先進製造業和精細化工產業，預計到“十二五”末，將實現工業總產值超過1000億元。
草灘生態產業園（24平方公里），著力打造西安生產性服務業高地，主要發展工業設計、科技研發、電子資訊、服務外包等生產性服務業和高新技術、文化教育等產業，形成以生態化、園林化為特徵的濱河城市新區。
新興產業高地 海納全球資源
西安經開區目前聚集各類企業7000餘家，其中外資企業100餘家，吸引了BP、ABB、博世、可口可樂、西門子、三菱、日立、羅爾斯•羅伊斯、阿爾斯通等35個世界500強投資專案，中國兵器集團、中國北車集團、中鋼集團、中交集團、中航集團、中電集團等16家大型中央企業，臺灣頂新、陝汽集團、康明斯、江蘇雨潤、金風科技、西部超導等60餘家行業龍頭企業，形成了商用汽車、電力電子、食品飲料、新材料等四大主導產業及太陽能光伏、風電設備、兵器科技、服務外包等新興產業。
主導產業
商用汽車產業——國家新型工業化產業示範基地示範產業。依託陝汽集團國家級企業技術中心、博士後科研工作站，打造國內領先、與國際接軌的汽車產業技術研發平臺，形成以陝汽集團為龍頭，康明斯發動機、漢德車橋、德仕零部件、中集專用車等骨幹企業為支撐，涵蓋重卡總成、發動機、車橋、車架、變速箱等零部件，以及專用車改裝生產等鏈條完備的商用汽車產業集群。
電力電子產業——陝西省世界500強投資企業最密集的產業。西安經開區積極承接國內外電力電子產業轉移和升級重組，聚集了博世、西門子、ABB、日立、三菱等十餘家世界500強投資企業以及西電集團、永濟電機、泰富西瑪、啟源機電、天水華天等60餘家行業龍頭企業，呈現出行業配套互補性強，產品上下游關聯度高、市場發展前景廣闊等特點。
食品飲料產業——聚集了可口可樂、康師傅、金威啤酒、樂百氏、維維乳業、殷榮飲品、米旗食品、江蘇雨潤等眾多知名企業及相關配套企業，按照綠色標準和生態化要求，建設技術設備先進、產業鏈條完整、產品門類齊全的食品飲料產業集群。
新材料產業——發揮國家級新材料成果轉化及產業化基地平臺優勢，依託西部超導國家超導材料製備工程實驗室、陝西省航空材料工程實驗室以及西部鈦業亞洲最大的無縫鈦管生產基地，初步形成以西部超導為龍頭，以西部金屬、西部鈦業、寶鈦美特法力諾、天力金屬、海鎂特鎂業等企業為骨幹的產業集群。
新興產業
光伏半導體產業——西部外向型太陽能光伏產業聚集區。吸引了BP普瑞、BP佳陽為核心的光伏組件生產企業，以香港祺創、天祺太陽能為核心的光伏應用企業和以碧瑞祥為代表的光伏半導體物流企業，BP公司已簽訂戰略合作協定，未來3—5年將建設年產值25億美元的太陽能光伏產業基地。
風電設備產業——以金風科技、盾安電氣、永電電氣、捷力電子等骨幹企業為基礎，以2兆瓦及以上風電機組製造為主導，構建風電設備的整機生產、關鍵部件製造和零部件配套三級產業鏈體系，被確定為陝西風電裝備產業重點園區。
兵器科技產業——吸納整合西安及全國範圍內兵器工業科技資源，以汽車及零部件、光電資訊、精密控制、新型材料、精細化工等相關行業為支撐，打造軍民融合型產業示範區，形成突出兵器工業優勢特色的現代化產業集群。總投資150億元的西安兵器工業科技產業基地加快建設，預計2015年可實現年產值500億元。
服務外包產業——中西部生產性服務業及服務外包產業聚集區。依託經開區先進製造業規模優勢，圍繞工業化與資訊化融合發展，以西安工業設計園和西安經開區服務外包產業園為支撐，發展資料與災備服務、工業設計與嵌入式軟體等特色產業集群，形成中西部生產性服務業及服務外包產業聚集區，打造城市知識型服務業中心。
臺灣企業聚集區 開啟台陝合作新格局
經過近二十年產業發展積澱，西安經開區吸引了以康師傅為代表，涉及食品飲料、電子資訊、光伏太陽能、電子半導體等行業的台資企業10餘家，聚集效應初現，發展態勢良好，成為陝西省最大的臺灣企業聚集地。
1997年，康師傅在西安經開區設立西安頂益食品有限公司。西北地方強勁的市場需求和西安良好的發展氛圍，為企業快速拓展提供了最佳契機。康師傅將西安基地作為其搶佔西北市場的“大本營”，不斷開發新品、提升產能、擴大產業範圍。目前，康師傅在西安經開區已由最初單一的麵食加工拓展到飲品、包裝等領域，先後設立了康師傅（西安）飲品有限公司、西安頂津食品有限公司、西安頂益食品有限公司、西安秉信紙業有限公司、西安頂生食品有限公司5家企業，2010年，合計實現銷售收入近50億元。
在西安臺北直航之後，西安經開區搶抓兩岸發展契機，加強對台經貿交流，依託已有的台資企業和優勢產業，有針對性地規劃了五個專業化園區，近期規劃占地100萬平方米，遠期規劃占地200萬平方米。西安經開區臺灣企業聚集區產業配套完善、交通物流便捷、生態環境優越，將在未來3-5年引進台資10億美元、實現年產值300億元，成為中西部地區服務台商投資創業的最佳平臺。
臺灣商務園地處西安經開區中央商務區核心區域，以康師傅西部運營中心為基礎，占地約13萬平方米。臺灣商務園周邊城市配套功能完善，現代服務業發展成熟，物流交通四通八達，據西安咸陽國際機場20分鐘車程，距西安北客站5分鐘車程，重點發展商務辦公、大型商場、文教設施、餐飲休閒、酒店賓館、零售賣場等商貿服務類專案，將成為西安國際化大都市新中心的重要組成部分。
臺灣企業總部基地位於西安經開區中央商務區朱宏路沿線的城市綜合改造區域，規劃占地約33萬平方米。朱宏路是西安市區通往國際機場的交通主幹道，兼具城市快速通道功能及迎賓大道的綠化景觀功能。西安經開區通過對朱巨集路區域綜合改造，將打造與國際接軌的行政商務辦公區，成為大西安都市圈的商業運營中樞。臺灣企業總部基地重點發展金融保險、商務仲介、資訊諮詢以及星級酒店、文化休閒等高端服務業，主要引進企業區域總部、研發中心、運營中心等總部經濟類專案。
臺灣服務外包產業園位於西安經開區草灘生態產業園，占地約33萬平方米。依託草灘生態產業園良好的自然生態環境，臺灣服務外包產業園以發展生產性服務業為主導，重點發展工業設計與嵌入式軟體、電子商務與數位物流、資料存貯與災備、醫藥研發與服務、軟體與資訊服務、數位出版、新能源系統與智慧電網等科技研髮型專案。
臺灣高技術中小企業孵化園位於西安經開區草灘生態產業園，占地約67萬平方米，是西安城市交通“大樞紐”。西安經開區將在臺灣高技術中小企業孵化園周邊建成具有高科技產業特色的國際化、生態型的綜合產業社區。依託良好的交通優勢，臺灣高技術中小企業孵化園將重點發展高技術製造企業，加快積體電路、大功率LED、節能環保等科技成果孵化，培育科技創業企業和高端科技人才。
臺灣先進製造業基地位於西安經開區涇渭新城，占地約33萬平方米。依託涇渭新城雄厚的先進製造業發展基礎和產業轉型升級的戰略需求，臺灣先進製造業基地重點發展先進製造業，主要引進商用汽車、新材料、風電裝備、專用通用設備製造以及相關配套專案。

	


詳細內容: http://www.xetdz.com.cn 


